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Acta No0l1
(22t02t2023)

En Coveñas sucre, siendo las 9:00Am, deldía 22de febrero de|2023, se reunieron en

el salón de sesiones del Honorable concejo Municipal los Honorables Concejales que

integran la corporación, de manera presencialcon elobjetivo: lnvitación alsecretario de

gobierno, tema a tratar: informe de gestión 2022 y plan de acción 2023. Reparto y

asignación del proyecto de acuerdo con radicado 001 "por el cual se deroga el acuerdo

municipal00T de fecha de 09 de septiembre de 2415'

presentó el siguiente.

ORDEN DEL DíA

1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación delorden deldia.

3. Lectura, discusión y aprobación del acta anterior.

4. lnvitación alsecretario de gobíerno, tema a tratar: informe de gestión 2022y plan

de acción 2423.

5. Reparto y asignación del proyecto de acuerdo con radicado 001 "por el cual se

deroga el acuerdo municipal00T de fecha de 09 de septiembre de 2015'

6. Lectura de correspondencias enviadas y recibidas.

7. Propuestas y varios.

8. Cierre de sesión.

DESARROLLO
lnicia la sesión el presidente dando los buenos días a todos los presentes concejales

del municipio de Coveñas les doy la bienvenida para la sesión programada para el dia

de hoy y ordena a la secretaria llamar a lista y contestan presente los siguientes

concejales, FERIA MERCADO SADDAM ALBERTO, HERNANDEZ JUL|O ER|S

RAFEL, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA, MARTINEZ MERCADO JOHN JAIRO,

MORALES CASTELLANOS CARLOS JOSE, MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA, RIOS

REVUELTA MARTA ISABEL, URANGO BANQUET LUZ ELENA, ZUBIRIA PEROZA

KEBIN ANDRES, verificado el quorum con la asistencia de g de los 11 concejales que

integran la corporación y la ausencia de los concejales NUÑEZ RINCO JAVIER

SEGUNDO, REVUELTAS AGUIRRE PEDRO ELICER . Continuamos con el siguiente

numeral (2) lectura, discusión y aprobación del orden del día, el orden del dia se somete
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a consideración de la plenaria, no habiendo ninguna objeción esta es aprobada sin

ninguna modificación. Continuamos con el siguiente numeral, (3) Lectura, discusión y

aprobación del acta anterior, el acta anterior se encuentra publicado en la gaceta del

concejo, es aprobado sin ninguna modificación. Continuamos con el siguiente numeral

(4)lnvitación alsecretario de gobierno, tema a tratar: informe de gestión 2022y plan de

accién 2A23. Toma la palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES, el cual

saluda a los presentes, dando los buenos dias, manifiesta: secretario de gobierno

gracias por estar presente en esta sesión el día de hoy, al igual a sus acompañantes,

esta fue una propuesta hecha por el honorable concejal John Martínez y aprobada por

todos nosotros en plenaria, el cual le voy a ceder la palabra. Toma la palabra el

honorable concejal JOHN MARTINEZ, el cual agradece la palabra, saluda a los

presentes, da los buenos días. manifestando: la intensión aquí de citarlos es de conocer

a cabalidad los puntos llevados a cabo, su plan de acción y gestión en lo pertinente; se

pide un detalle especifico en cuanto los relatos expresados. Pide la palabra elsecretario

de gobierno OMAR VILLARROYA, el cual es concedida. toma la palabra, saluda a los

presentes, da los buenos días, manifestando: quiero agradecer por este espacio

bastante importante para nosotros poder exponer lo que hemos realizado en todos los

programas y proyectos que la comunidad requiere. Les hare un groso modo de como

esta conformado la secretaria de gobierno integrada; desde la secretaria de gobierno

trabajamos con todas las poblaciones vulnerables (victimas, población victima). Toma

la 'palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES, manifestando la asistencia de

los honorables concejales Pedro Revueltas Y Javier Núñez al recinto, Continua con la
palabra el secretario de gobierno OMAR VILLARROYA manifestando: buenos días a

los honorables concejales, estamos tocando el tema del informe de gestión 2022,\es
estaba diciendo el como esta integrada la secretaria; la secretaria de gobierno trabaja

con todas las poblaciones vulnerables, las cuales son: víctimas, población víctima,

discapacidad, LGTBI, afro, indígena que son étnicos, acción comunal. Es decir que con

todas las poblaciones. De manera interna esta conformada por comisaria de familia,

infección de policía, talento humano, almacén. En año 2A22 en la secretaria se

ejecutaron cinco mil ciento diez millones de pesos, Hemos hecho un trabajo social mas

que todo con las poblaciones, hemos logrado, les pongo un ejemplo con la población

victima; cuando iniciamos este gobiemo estas poblaciones. Todos los programas y
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proyectos que nosotros llevamos a las comunidades y a las poblaciones, no son porque

nosotros lo queremos hacer, vamos las comunidades y en lo que podemos asesorarlos

los asesoramos y esto es lo que nosotros llevamos a ejecutar, Cuando nosotros

iniciamos este gobierno muchas de las poblaciones, estos recursos, en las

concertaciones que se hacian solicitaban un tema, por ejemplo: computadores o

dotaciones, capacitaciones. Nosotros hemos ido trabajando en la mente de las

poblaciones, en cambiar ese chip que cada quien debe ser independiente y

autosostenible, tenemos un municipio bastante amplio en el tema del comercio y el

turismo, y hemos venido explotando porque hay muchas articulaciones que tienen

mucho potencial para poder convertirse en poblaciones autosostenibles e

independientes, pongo de ejemplo la población victima que cuando iniciamos fue un

poco complejo y hoy en dia tienen proyectos productivos, en los cuales ellos hoy están

viviendo esos proyectos, también hemos intentados con discapacidad, también están

en estos proyectos muy pequeños, pero ellos le ponen todo el sacrificio y esfuezo,

están muy enamorados de estos proyectos que están haciendo hoy en día; también

tenemos la población de los reinsertados, también tienen estos proyectos productivos.

Les quiero decir que desde la oficina de gobierno en los años que lleva el municipio en

este gobierno ha sido la secretaria de gobierno que más ha impulsado en el tema de

las unidades productivas. Les voy a hacer un pequeño desglose con el tema de las

poblaciones, con población victima invertimos doscientos treinta y un millones de pesos,

tanto en temas de unidades productivas, como el tema de fortalecimiento a la mesa de

victimas, todos estos proyectos que salen de víctimas tiene ir con el aval de las mesas

de victimas, igual les pongo un ejemplo con el tema de discapacidad con el comité de

discapacidad, cuando estas familias se escogen no lo hacemos nosotros, los escoge la

mesa de víctimas y también al igual el comité de discapacidad; y así con todas las

poblaciones, no los escogemos nosotros. En ocasiones vamos a las comunidades y nos

dicen que a nosotros no nos han dado las unidades productivas de cerdo o de gallinas

ponedoras, pero es que no somos nosotros, es la misma unidad, porque la unidad está

dividida desde las diferentes zonas del municipio, esta persona que esta en la mesa y

está en la población de guayabal ya saben quiénes son las familias más necesitada y

las escogen desde la misma mesa. En la población victima invertimos doscíentos keinta
y nueve millones trescientos mil pesos. Prevención y protección (ayudas inmediatas)
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aquí se garantiza la entrega de ayudas inmediatas a trece por valor de nueve millones

trecientos mil pesos. Quienes presentaron aclaraciones en el ministerio publico local, la

personeria municipal a lo cualse garantizó las siguientes componentes, lo que se hizo

aquí fue la actualización del plan integral de prevención, protección y garantía de no

repetición, el plan de contingencia con una inversión de dieciocho millones de pesos,

aqui nos puede apoyar en ese tema Carmen. Pide la palabra CARMEN SANTOS, el

cual es concedida, saluda a los presentes, da los buenos dias manifestando: para mi

es grato estar aqui reunidos rindiendo el informe de todo lo que hemos venido haciendo

en pro de la población víctima del conflicto armado, para lo que no me conocen mi

nombre es Carmen Santos, soy el enlace que esta encabeza de esta población o

enfrente, siento que hemos venido haciendo un trabajo bastante interesante desde la

vigencia 2022, presupuestamos doscientos cuarenta millones de pesos, fueron

ejecutado doscientos treinta y nueve setecientos o trecientos algo así, para nosotros

fue un gran reto y también fue un gran logro poder ejecutar en totalidad todo el

presupuesto como quien dice, a la la población sabiendo las necesidades básicas como

estas dentro de nuestro plan de acción como lo decia el secretario de gobierno, es un

plan de acción que lo elabora la mesa de víctimas que está conformada por veinte

personas, que están dentro del territorio que son los lideres que representas esta

población, esos lideres son quienes arman en conjunto con el ministerio publico que

es su secretaria técnica a todo el plan de acción que se va a ejecutar, ellos nos elevan

todas esa propuestas a nosotros como ente territorial, las miramos las evaluamos sison
viables y aprobamos en el marco del comité de justicia transicional que es la máxima

instancia para probar su proyecto. dentro del plan de accién encontramos las entregas

de ayudas humanitarias, las ayudas inmediatas que son de obligatorio cumplimiento de

todos los entes territoriales como nos dice la ley 1M8, que es la ley que los cobija a

ellos del 2016, todas las personas que llegan al territorio desplazada por cualquier

hecho victima debe de ser apoyado con componentes de alojamiento transitorio o

alimentación, El año pasado tuvimos trece familias victimas que llegaron desde los

tenitorios de Antioquia, Córdoba, barranquilla, atlántico; llegaron trece familias las

cuales se apoyaron con ayudas humanitarias fueron trece, nos gastamos nueve

millones ochocientos mil pesos. Dentro del mismo plan de acción encontramos unos

planes que son documentos que se llaman plan de contingencia y plan de acción, esos
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planes como sus nombres los indican son los planes que nos dicen a nosotros o nos

enseñan cual es la ruta que nosotros como ente territorial, debemos de implementar al

momento que llegan esas familias al territorio, esos planes se deben de actualizar de

obligatorio cumplimiento todos los años, fueron actualizados por un valor de dieciochos

millones de pesos. La misma 1448 nos obliga a entregarle a las familias que fallecen en

el territorio un auxilio funerario, el año pasado entrEamos dos a auxilios funerarios de

quinientos mil pesos a dos familias víctimas que solicitaron el apoyo, además de esto

también se apoya con el ataúd, de la contratación que está directamente desde la

secretaria de gobiemo. este apoyo es para suplir las necesidades de ellos, con tintos,

la misa y todo lo que requiera. LíNEA GRUESA DE ASISTENCIA Y ATENCIÓN: dentro

del componente de asistencia y atención de la politica publica de victima encontramos

todos esos proyectos que ellos a nosotros nos proponen dentro de ese componente nos

encontramos que nos hicieron solicitudes referentes a unidades productivas,

implementación y fortalecimiento, porque en 2021 implementamos 50 unidades

productivas de gallinas y de cerdo, dentro de esas hicimos un seguimiento y unas visitas

a esas familias. Las unidades productivas que fueron encontradas, se fortalecieron este

año, a cada familia le entregamos bultos de alimentos, concentrados de gallinas,

concentrados de cerdo; a cada familia se le entrego cuatro bultos de alimentos, que

fueron encontradas, y que algunas desaparecieron, para nosotros fue un gran reto y

también un gran éxito, porque usualmente son poblaciones que tienden a vender las

cosas cuando las entregamos, fue muy satisfactoria las de cerdo ya que solo

desapareció una, las de gallina desaparecieron cinco, para nosotros de 50 familias o

50 unidades que implementamos en2A21, encontrar que no desaparecieron todas para

nosotros fue un gran logro, este año nuevamente se van a visitar, y si siguen activas

esas actividades también se van a fortalecer. lmplementamos unas nuevas unidades

productivas de cerdo, porque nosotros actualmente tenemos según la caracterización,
que fue revisada y actualizada el año pasado, tenemos mil ochenta y siete victimas en

elterritorio, manejamos, doscientos cuarenta millones de pesos en presupuesto, va ser
imposible que nosotros como ente tenitorial podamos llegar a todas esa familias
victimas, nos indica que tenemos que trabajar con muestras pequeñas como de 10, 15

o 20 familias, porque el presupuesto no nos da para poder llegar a todas las familias
que están en el territorio. Dentro de estas implementamos otras nuevas unidades de
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cerdo en reproducción, fueron 15 familias a las cuales les entregamos unas nuevas

unidades productivas cerdo en reproducción, fueron 15 familias a las cuales le

entregamos un cerdo en reproducción de 80 o 90 kilos, se les entrego semen artificial,

7 bultos de alimentos, comedero y bebedero, implementaron nuevas unidades

productivas para los adultos mayores de huertas caseras. Las huertas caseras, hicimos

una entrqa de mayas, pepinos, cebolla, cebollín, cilantro, fumigadora, a 15 adultos

mayores, esas también van a ser adultos mayores. Esas también va a ser visitada, se

les van a hacer seguimiento y si cuentan con las unidades actualmente, también van a

ser fortalecidas. Fortalecimos las unidades productivas, implementamos nuevas de

cerdos, de hortalizas, también implementamos unas unidades productivas de belleza y

Barberia, le entrEamos a trece mujeres lava cabezas, secadores, planchas, A los

barberos, que fueron nueve, también le hicimos entrega, con un valor de treinta y nueve

millones y algo, que estuvo el contrato. Todas las unidades productivas que nosotros

implementamos también llevaron el componente de poder formarlos. Toma la palabra

la honorable presidenta ALICIA MUENTES, el cual manifiesta: quiero hacer una

prEunta, y la pregunta es que de que forma seleccionan a los barberos para entregarle

estos implementos, porque hay partes en la comunidad los jóvenes dicen que siempre

son los mismos. Pide la palabra CARMEN SANTOS, elcuales concedida, agradece la

palabra, manifestando: el secretario les explicaba ahorita de que hay una mesa, donde

son 20 personas, cada miembro representa 8 victima, la misma 1448 es quien nos rige

a nosotros y nos dice como debemos hacer las cosas, hay un componente que se llama

participación, el componente participación es quien soporta a las mesas, el mismo

nombre lo indica, Las mesas partición en todo el tema de escogencias de beneficiario,

nosotros acá somos muy aparte con el tema de escogencias de beneficiarios, la
responsabilidad cae en nosotros, eldía que hicimos rendición de cuentas la gente decía

que no se tenían en cuenta, comentan que siempre son los mismos, por lo que ha

venido pasando por muchos años, pero sin embargo yo les digo que les puedo

demostrar en mis bases de datos que desde que yo estoy aqui puedo demostrar en mis

bases de datos que desde que yo estoy aquí puedo demostrar que no son las mismas
personas a las que hemos venido beneficiando, porque si soy muy juiciosa en ese

sentido, la mesa es la encargada de ver cuántas pesonas hay, ellos son los que

escogen, yo lo único que necesito es que me lleven las copias de la cedula y lo que

Qln, caanqi o pt,tta tedaü
0rftEcer0N: cRl"lu ss ¡¡'¿-t'0 uBeail[Rcr0u ¡ttc¡un

TELtF0l{0S: 304 §47 88 I 5 . EMAIL: t0NttJ0@ü0Uf r'lA§-§UCfi t.§0V.C0
pÁer¡¡l wrn: wiuuroncE,oCIEcotlrfi As 00u.r0

§g.Y,g§ot

C

-T-



COüIKEJO
iluNrcrpaL
DECOI'ENAS

Nrr 823004035-1

hago es verificar en la plataforma VIVANTO, que es el registro único del RUT, para

verificar que la persona si este incluida en el registro, para no cometer el error de poder

darle unos recursos, yo lo que hago es verificar si ha sido beneficiaria de ningún

proyecto y miro si está bien para incluirlo. Es lo que yo digo, que va ser imposible que

podamos llegar a todas, por lo que no tenemos un recurso grande como para poder

llegar a las mil ochocientas victimas que hay en el territorio, va ser muy dificil, la mesa

si ha sido muy juiciosa, las personas que se beneficiaron el año pasado saben que este

año no pueden ser beneficiados, por ejemplo: las señora Diana Mora, ella fue

beneficiada en el 2021 con gallinas, y de ahí ella no ha sido mas beneficiada por los

proyectos por víctimas y ella sabe, por lo menos le digo que cuando nosotros estemos

no, no sé, si de pronto la nueva administración como irán a manejar el tema y que por

el momento no puede y ellas es consiente. Toma la palabra la honorable presidenta

ALICIA MUENTES, el cual manifiesta: se debería hacer un seguimiento a esas

personas, porque si se le entregan unos implementos para que se defiendan con algo

para que tengan una unidad en el ámbito laboral, es para que le den la oportunidad a

otra persona. Pide la palabra el honorable concejal KEBIN ZUBIRIA, el cual es

concedida, saluda a los presentes, dando los buenos días manifiesta: es para entrar un

poco en eltema que esta tocando la señora Carmen, sobre las personas que han sido

beneficiarias con estos implementos o suministros que se les están dando, yo siquiero

ser muy enfático en esto, porque si le preguntamos hoy a la señora que si tiene alguna

gallina en su casa se puede decir que no la tiene, entonces va a los escenarios diciendo

a mi nunca me han dado o a mi me dieron, en estos momentos no hacemos el

seguimiento que se debe hacer cuando se entrega el implemento a la persona, porque

de nada vale entrEarle un suministro a una persona si mañana lo vende y luego vienen

acá diciendo que no se les ha dado nada, hay que hacer un constante seguimiento de

un emprendimiento, Pide la palabra CARMEN SANTOS, el cual es concedida,

manifestando: este año cuando vaya a fortalecerlos a ellos me toca ir, porque cuando
yo los fortaleci, este año cuando me toque fortalecerlos tengo que ir, cuando yo los

fortaleci este añ0, les di alimentos; a Diana le di alimento, yo ingrese a su casa y

verifique si tenia as gallinas, se le dio alimento y este año toca ir a visitarla, si no se

encuentra alimento sale, y queda vetada, porque todos lo saben, en el momento que se

entrega la unidad lo saben, que el que venda la unidad productiva queda vetado, Pide
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la palabra el honorable concejal ERIS HERNANDEZ, el cual agradece a la presidenta

manifestando: buenos días compañeros, yo creo que un día traje al concejo, un tema

que se esta presentando con respecto a ustedes señor secretario de gobierno, el cual

es un tema que se acabo de mencionar, que se llama tema de seguimiento, hablo del

tema del seguimiento porque un dia escuche que habia una persona del barrio de la

esperanza, que le entregaron un kit de peluqueria y creo que no es peluquero, no había

salido bien de aquí cuando ya lo estaba vendiendo, para hacerle el seguimiento tiene

que ser antes durante y después, el antes es porque debemos saber si esa persona

realmente ejerce la profesión de la Barberia, porque entregarle solamente por entrEar

no me parece. Esta es una sugerencia que les hago, hay que hacerles seguimientos

porque no sabemos si realmente están funcionando, muchas gracias, se le es

concedida la palabra a CARMEN SANTOS, el cual agradece a la presidenta,

manifestando: corroborando lo que dice el compañero, que es en la parte donde

íbamos, estas unidades productivas hay que hacerles seguimientos, a las de belleza y

Barberia también se les hará seguimientos, tocar fortalecerlos si existen, porque si no

existen, se deja de apoyar, además de esto es un implementación de fortalecimiento,

esas personas que nosotros les entregamos unidades productivas de belleza y

Barberia, fueron personas que se identificaron como víctimas, les gusta pero no han

tenido la oportunidad, quieren aprenderla, también se les aporto el componente de

formación con el SENA, esas personas que nosotros les entregamos os las unidades

productivas que victima entrega, van de la mano con la formación del SENA, estuvieron

unos meses viendo clases en el colEio de reparo, ellos fueron formados, este año se

les va ser seguimientos a todos se les tiene que hacer seguimientos. Pide la palabra el

honorable concejal SADDAM FERIA, el cual se le es concedida. agradece a la

presidenta, manifestando: yo quiero hacer una sugerencia para cerrar el tema de

víctimas, cuando estuvimos aqui elaño pasado haciendo el presupuesto, en una mesa

que yo solicite, la representante de victimas hablaba o reclamaba uno de los recursos

que ellos tienen estipulados para la compra de un terreno, la idea es que adelanten en

este semestre ese seguimiento para que se haga la compra de ese terreno, seria de
gran logro que puedan hacer la gestión que hace falta para que este grupo poblacional

tengan lo que están anhelando y lo que ellos tengan sus recursos apartes, y

simplemente no han hecho la gestión de la compra del terreno, me gustaría que se
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sesión para exponer el tema del 'plan de acción del 2023. Con la fueza publica

invertimos SETECIENTOS SESENTA Y NUEVE MILL0NES DE PESOS, cuando

nosotros iniciamos en este gobierno, el parque automotor de la fueza pública policia,

estaba bastante deteriorado, el sistema de camionetas, sistema de bicicleta, también

encontramos un solo cuadrante y un pie de fueza bastante pequeño y Coveñas

creciendo de manera acelerada, como consecuencia para 2021 cuando salimos de

pandemia se reactivó la economía y existieron muchos problemas de fondo con eltema

de la seguridad y están esos que hicimos nosotros que es el plan de invenión, se

compraron 6 motocicletas a la policía, tema que nunca se había dado en el municipio,

también se repararon el tema del parque automotor, compramos para guarda costa,

esto tampoco se habia visto antes, para la vigilancia de nuestros mares, ustedes saben

lo que ocurre el golfo de Morrosquillo, para mayor vigilancia se solicitaron 6
transmisiones para embarcaciones que utilizan para esta actividad, la fue¡za publica

ha invertido SETECIENTOS SESENTA MIL0NES DE PESOS, para la seguridad; hoy

tenemos el proyecto de las cámaras en el ministerio, estamos esperando que bajen los

recursos, pero el alcalde me dijo hace unos días que no podiamos esperar mas con el

tema de las cámaras delministerio, que iniciáramos nosotros con los recursos propios,

ya estamos mirando unos puntos distintos a los 14 puntos que ya teniamos
predispuestos con la policía y temas de inteligencia, el estudio arro¡ó para esta

inversión, este proyecto solo alcanza 14 puntos, pero sabemos que Coveñas tiene

mucho mas puntos rojos donde se requieren mas cámaras de seguridad, por esto el

alcalde quiere ampliar este tema que se tienen en el ministerio, se debe de actuar de

manera rápida, no esperamos el ministerio, tenemos que actuar de manera rápida de

que no esperemos el ministerio actuemos y busquemos nuevos puntos donde la

comunidad este haciendo estragos, en pocos días empezamos con los ingenieros y
policías a mirar otros puntos para iniciar un proyecto para el tema de seguridad, también

estamos considerando la compra de un Dron que pueda sobre volar unas quince horas,

este dron estará conectado en una gran pantalla, para así poder tener mayor vigilancia

en el municipio, todo este tema con el fondo cuenta y el tema de seguridad está

integrado por el comité de orden público quienes vendrán de una fiscalia, policia,

armada, alcaldía, ONP y administración; de este fondo cuenta no se puede colocar un

solo centavo, sin la autorización o concertación, igual con este comité, porque ellos
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mismos le hacen seguimiento contable a este fondo cuenta, no se pueden tocar un solo

centavo sin la autorización del comité delfondo de cuenta. En eltema de la adquisición

de las motocicletas para el fortalecimiento a los policias tuvieron un precio de

DOCIENTOS TREINTA Y CINCO MILLONES DE PESOS , también se apoyó a la
policía, con el tema de combustible, se tiene un contrato de alimentación, porque

nosotros pedimos apoyo, porque en temporada como el pie de fueza es pequeñ0,

nosotros tenemos la obligación de solicitar apoyo al departamento, se les solicitaron de

20 a 30 policías, necesitamos tener un apoyo logístico para nosotros garantizar la

estadia de esos policias acá. lniciamos con un solo cuadrante, hoy tenemos tres

cuadrantes, un cuadrante está integrado por 6 policías. Toma la palabra la honorable

presidenta ALICIA MUENTES, el cual manifiesta: señor secretario porque en pie de

fueza no tiene la cantidad de policías tan amplia teniendo una estación tan amplia que

podríamos aprovechar ese espacio para tener pie de fueza, en esto momento en el

municipio hay mucha inseguridad, que se puede hacer para que en el municipio se

tenga ese pie de fueza para refozar la seguridad, Toma la palabra el señor secretario

de gobierno, OMAR VILLARR0YA, el cual manifiesta: este un problema no solo a nivel

municipal, también es a nivel nacional, los policias están bastantes escasos, la fórmula

matemática no nos va a dar, todos los policias en Colombia, en un tiempo el alcalde

hablaba de un tema de unas becas para la policía, que nosotros estábamos dispuestos

abalar 15 becas para la policía, pero este tema de becas a nivel nacional se a quedado

quieto por que no se han abiefto las inscripciones, mientras que cuando estamos en

problemas le pedimos apoyo al departamento, como Coveñas ha sido uno de los

municipios que ha invertido, los fines de semana envían policías al municipio, de echo

tenemos unos policías que están de civiles, ayer se hicieron unas reuniones, porque

están ocurriendo bastantes hurtos, por eso estamos ofreciendo una recompensa de 20

millones de pesos para dar el paradero de estos señores que están rompiendo los

vidrios de los automóviles, están atracando con armas de fuEo a las personas, el

viernes tenemos un concejo de seguridad ampliado y un comité de orden público,

porque debemos tomar carta de orden público, ya que en Coveñas nunca hemos tenido

un homicidio por atraco, porque será fatal. Pide la palabra el honorable concejal ERIS

HERNANDEZ, el cual agradece a la presidenta, manifestando: quiero hacer una

pregunta con referencia a la compra de las motocicletas que fueron compradas con el
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valor que nos acaban de decir. Toma la palabra el secretario de gobierno, OMAR

VILLAROYA el cual manifiesta: compramos un total de 6 motocicletas. Pide la palabra

el honorable concejal JAVIER NUÑEZ, el cual saluda a los presentes, manifestando:

manifestando con la intervención que hasta elmomento lleva elsecretario con respecto

a las motocicletas, cualfue el procedimiento o que labor cumplen las motocicletas, en

donde quedaron, si están operativas o trasladaron, porque como podemos ver las

motocicletas que están es bastante extendidas por las horas en la que están, porque

independientemente que sean unas máquinas entran en deterioro, Toma la palabra el

secretario de gobierno OMAR VILLARROYA, el cual agradece ta palabra,

manifestando, para este año se tiene un contrato para el tema de las motocicletas, las

motocicletas van a entrar a mantenimiento con el tema de pintura, aceites, piezas del

automotor. Se va a traer un mecánico para que inspecciones lo que necesite cada moto

parea que quede nuevamente en estados óptimos para así poder remplazar las motos

que están y asi tener mas motos, para este año se tiene la compra de unas cuatrimotos,

porque no tenemos herramientas para hacer rondas en los catorce kilómetros de playa,

se concertó por via telefónica con el tema del comité, para que avalara eltema de unas

compras de unas cuatrimotos para los policias de turismo, para vigilar el tema de las

playas, porque estas motos son motos normales y no tienen buen rendimiento en la

arena y por eso la compra de las cuatrimotos, pide la palabra el honorable concejal

PEDRO REVUELTAS el cual agradece a la presienta manifestando, buenos días a

todos, la pregunta mia va con respecto a seguridad, que sea ha hecho o que plan de

acción se ha tomado usted con respecto a la inseguridad que estamos viviendo hoy en

día en el municipio, ya que en ocho dias ha habido dos robos y parece que la solución

que encontraron fueron 20 millones de pesos de recompensa, a i me parce que a la
policía hay que exigirle resultados porque ellos exigieron moto nueva porque

supuestamente las motos viejas no servían, pidieron unas motos nuevas y no vemos

resultados en ningún lado, hace unos día habia un carro que porque tenia el volumen

muy alto, enseguida llegan ellos a bajarelvolumen, a mi me parece que a la policía hay

que exigirle mas resultados, no solo una recompensa de 20 millones de pesos, porque

para ellos no es un secreto que cuando ellos llegan aquí llegan, se relaja y no cumplen

con lo que en realidad deben de cumplir. Pide la palabra el secretario de gobierno

OMAR VILLARROYA, el cual agradece la palabra, el cual manifiesta, en un tiempo en
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Coveñas existió un grupo de la sijin, la policia si no tiene las henamientas, nosotros en

vista de esta situación no solo e temas de hurtos o matoneo, necesitamos y se habló

con el alcalde de que se esta solicitando la presencia de la sijin aquí, de que este

permanentemente, nosotros nos comprometemos con el tema de la alimentación, el

tema del hospedaje y el tema de combustible, teniendo esas oficinas aquí y teniendo

inteligencia, hay trabajos importantes, solo que esta información es bastante delicada

por eso nos e puede estar filtrando, esto se va hacer este añ0, se ha solicitado muchas

veces, pero como en Sincelejo está ocurriendo, nosotros necesitamos sijin

inmediatamente porque Coveñas es diferente a los municipio de sucre, nosotros no

tenemos trancones hoy, estos bandidos se dan cuenta que el fin de semana todo

colapsa, estos bandidos e dan cuenta que Coveñas se lleno y de una se vienen,

tenemos que tener un plan de choque para esto es lo que le estoy diciendo a los altos

mandos de sucre, que Coveñas es un municipio que varia mucho, en un mornento las

cosas cambian de un día para otro, en una semana estamos quieto y el bandido estudia
y se viene, aquí el coveñeros como tal no hace eso, estamos solicitando ese tema en

oficina para poder solicitar. Pide la palabra el honorable concejal KEBIN ZUBIRIA, el

cual agradece a la presidenta, manifestando, es para prEuntarle al secretario de

gobierno, dado que en ocasiones aquí en el recinto se iba a invertir en un elemento que

hacia referencia al tema de ruidos, no lo mencionaba en su sonómetro, no ha

mencionado si ya se compro o si se va a comprar, quien va ser quien va a utilizar ese

sonómetro o quien esta capacitado para ese sonómetro, queremos escuchar quien es.

Pide la palabra el secretario de gobierno OMAR VILLAROYA, nosotros para poder

prestar un servicio en calidad necesitamos en cierta zona tranquilidad, Coveñas es un

municipio que es mixto, tiene zona en la parte residencial, las discotecas, eso se esta
organizando en el PBOT, ya se compró elsonómetro nos costo 25 millones de pesos,

este sonÓmetro, en sucre es el único municipio que tiene sonémetro, ya se capacito la

ingeniera porque en los requisitos para poder manejar el sonómetro se necesita un

ingeniero industrial o ambiental, ya esta contratada, en la próxima semana iniciamos el

tema de la pedagogía en todo el tema de los establecimiento de comercio para

informales que decibeles deben de manejar en el día y en la noche, porque en el día se

,maneja un decibel distinto a la noche, con mucho esfuezo y sacrificio se pudo obtener
este sonómetro, se capacita un policia y una persona en la alcaldía para que obtenga
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cual agradece la palabra saluda a los presentes, manifestando: desde la secretaria

administrativa de gobierno realizamos un apoyo a la atención integralde nuestro niños,

niñas y adolescentes, nos basamos mas que todo en el fortalecimiento de las familias,

el cuidado y el fomento deljuego, estamos trabajando el tema de la prevención de la

violencia, fomentamos juegos como factor protector, todas nuestras actividades y

proyectos están encaminadas en la prevención de la violencia en el tema de familia.

Tenemos un proyecto que se ha venido desarrollando, ya en tres periodos, en estos

proyectos tratamos de capacitar y orientar a las familias, yo pienso que ha sido un

proyecto muy gratificante, ya que nos han enseñado a todos y a que toda la familia se

capacitan y toman conciencia de manejar sus propias emocíones dentro del hogar y
que también le enseñen a los niños a manejar sus emociones, con los adolescentes

estamos trabajando la prevención del consumo de sustancias psico activas, no se si

ustedes han podido ver por redes los grupos de jóvenes que se llevan a practicar algun

deporte y a través de ese deporte lo atraemos y le hacemos talleres psicosociales,

también enmarcados en habilidades sociales, hay los proyectos más importantes, el

tema de niñez es bastante complejo por lo que se le da su componente de salud y de

educación, desde acá estamos realizando el apoyo en la atención integral de nuestros

niños, en eltema preventivo. Pide la palabra el honorable concejalJAV|ER NUÑEZ, el

cual agradece a la presidenta , saluda a los presentes manifestando: escuchando el

tema que acaba de mencionar, yo creeria que estos son bastantes complejos, de arduo

trabajo, yo creería que ya se debería de ver un poco mas de resultados con los temas

de las denuncias que se le han venido presentando estos temas, porque esto empezaria

a generar confianza en las personas que hoy en dia están calladas o se han abstenido

a hacerlo porque simplemente han hecho la denuncia y no se han vitos los resultados,

eso genera un trauma en las personas que en su momento han podido abusar de ellas,
que le pueda generar pánico, pero yo creería, para mila penspectiva es esa, en eltema
judicial, prácticamente ustedes pueden marcar todas las líneas, o creo que esto lo
insistimos de que esa líneas deberian de hacer todo el circulo completo yo creo que ha

sido un bastante, en los agentes competentes prácticamente ha habido un estanco, yo

no sé, que ha pasado, queremos que allá resultados, apenas que allá el primer

capturado las pesonas se sentirán seguras, la cuestión es la demora que tienen todos

esos actos, y que independiente que una persona tenga que contarle a usted, todo el
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mundo va a querer ver los resultados, no sé, hasta dónde han podido avanzar con

todo este sector de la policia de adolescencia, hay que mirar que están estancados ahi,

ya que tienen la investigación de estos procesos, yo creería que esos procesos de tener

la posibilidad de llegar hasta allá, porque independiente que ellos tengan la información

ustedes quedan amarrados en ese punto. tiene la palabra MARI FRANCI, el cual

agradece la palabra, manifestando: en este caso nosotros trabajamos articuladamente

con la comisaria de familia y estas familias que llEan con estos temas de violencias

son remitidas acá, a la secretaria de gobiemo nosotros las priorizamos para que ellos

hagan parte de estos proyectos, porque como dice elconcejal, ellos no ven la denuncia

y llEan acá, uno acá trata de apoyarlas para decírles que pueden denunciar para que

tengan la confianza para poder llegar a que nuestro niños están violentados como con

la violencia fisica, pshologica, nosotros nos enfocamos en eltema de violencia sexual,

es bastante preocupante pero también la psicológica y física que están llegando a
nuestros niños y adolescentes de nuestro municipio. con las instituciones educativas el

año pasado trabajamos en un proyecto que se llama Coveñas juega en las instituciones

mas grandes que es el lsmael y pio 12 se habló con la psicorientadora ellos nos pasan

en la base de datos de esa población lo que pasa es que de pronto uno pasa de que

hacen un trabajo muy de mano con ella, porque el joven no sepa para no victimizar,

tratamos de hacerlo muy minucioso para que el adolescente no lo veo, se hace la

articulación con las instituciones para que los adolescentes que están en elcamino que

no deben de estar como lo que es el consumo o embarazo en adolescentes, pero si

trabajamos articulados con ellos. Toma la palabra el secretario de gobierno OMAR

VILLARROYA, el cual agradece la palabra, manifestado: hoy tenemos un cuerpo de

bomberos de los más dotados del departamento de sucre, hoy estamos haciendo la

central del cuerpo de bomberos, se han comprado dos motocicletas para la acción

rápida, la estación que tiene bomberos ya se está terminando, en ellos invertimos

setecientos quince millones de pesos, en eltema de la compra de bicicletas, vehículos
y dotación para poder tener mayor capacidad de respuesta, uno a veces piensa que

hay municipio de que no tiene ese cuerpo de bomberos y acostarse uno y estar
intranquilos de que ocurra un incendio, esto va atener una respuesta de este cuerpo,
nos da tranquilidad, estos muchachos tiene todas las heramientas necesarias para

poder responder a cualquier dependencia, con unas herramientas que ocurren aqui en
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el municipio y a las afuera del municipio, hay mucho accidentes, por eso se compro una

ambulancia para este cuerpo de bomberos porque aqui estamos muy cortos en esta

respuesta, porque una ambulancia para un cuerpo de bomberos vamos a tener mayor

respuesta, esto lo miramos en el informe de gestión de la secretaria de gobierno, toma

la palabra la honorable presidenta, el cual manifiesta: se le es concedida la palabra al

señor de la ponencia, el concejal JOHN MARTINEZ, el cual toma la palabra agradece

a la presidenta, manifestando: después de haberlos escuchados que explicaron la

situación en su plan de acción y gestión, no queda mas que si no suministrar a la
presidenta, y es que para la próximas invitaciones de sesiones que sean con relación a

estos temas seria bueno que trajeran plasmado el presupuesto y los contratos detallado

con su monto especifico y si fueron especificado en su totalidad. Toma la palabra la

honorable presidenta ALICIA MUENTES, el cual manifiesta: señor secretario quiero

hacer una sugerencia, que le hace el comparo acá, que en periodos pasados los

honorables concejales antes de iniciar una sesión, cada uno tenía la información en su

escritorio, ante mano le damos las gracias a ustedes y a sus acompañantes, que es

Carmen santos y mari, secretario lleve cada una de sus sugerencias esperamos que se
lleven en cuenta, que esté atento a lo que quede del resto del añ0. Continuamos con

el siguiente numeral, (5) Reparto y asignación del proyecto de acuerdo con radicado

001 "por el cual se deroga el acuerdo municipal 007 de fecha de 09 de septiembre de

2015- pide la palabra la honorable presidenta ALICIA MUENTES, el cual pide a la
secretaria que haga reparto del proyecto de acuerdo, repartido el proyecto de acuerdo,

se le es entregado a la comisión sEunda permanente de gobierno, el cual se le dará
ponencia al honorable concejal CARLOS MORALES, quien rendirá su primer informe

el día Sábado a las 7 AM, quiero manifestar que este proyecto de acuerdo como o ven
lo presento en esta oportunidad como concejal del partido liberal ya que en la ley 136

del artículo 131 establece que nosotros como concejales podemos presentar proyectos

de acuerdo, el cual derogar este proyecto de acuerdo, ya que no se encuentra ajustado
a la ley, lo dejo a consideración de cada uno de ustedes como ponente para que estudie
este proyecto aquí en plenaria, pide la palabra el honorable concejal CARLOS

MORALES, el cual se le es concedida, agradece a la presidenta, manifestando, viendo
elespacio le informo a los miembros de la comisión para reunirnos en la las horas de la
tarde. continuamos con elsiguiente numeral (6)Lectura de correspondencias enviadas
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y rec¡b¡das. No habiendo correspondencias. Continuamos con el siguiente numeral (7)

propuestas y varios, continuamos con elsiguiente numeral(8)cierre de sesión, agotado

el orden del día y no habiendo más temas que tratar damos por terminada la sesión a

las 10: 17 AM y se invita para el dia de mañana a las 9 AM.

ALICIA SOFIA MUENTES DIAZ CARLOS MORALES CASTELLANOS
PRIMER VICEPRESIDENTEPRESIDENTE

I

Y MARIINEZ OSORIO
SECRETARIA GENERAL CONCEJO MUNICIPAL
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